



2023/2125

2023.10.10.

A TANÁCS (EU) 2023/2125 VÉGREHAJTÁSI RENDELETE
(2023. október 9.)

a nicaraguai helyzetre tekintettel hozott korlátozó intézkedésekről szóló (EU) 2019/1716 rendelet végrehajtásáról

AZ EURÓPAI UNIÓ TANÁCSA,

tekintettel az Európai Unió működéséről szóló szerződésre,

tekintettel a nicaraguai helyzetre tekintettel hozott korlátozó intézkedésekről szóló, 2019. október 14-i (EU) 2019/1716 tanácsi rendeletre ⁽¹⁾ és különösen annak 13. cikke (1) bekezdésére,

tekintettel az Unió külügyi és biztonságpolitikai főképviselőjének javaslatára,

mivel:

- (1) A Tanács 2019. október 14-én elfogadta az (EU) 2019/1716 rendeletet.
- (2) A Tanács felülvizsgálta az (EU) 2019/1716 rendelet I. mellékletében foglalt, korlátozó intézkedések hatálya alá tartozó természetes és jogi személyek, szervezetek és szervek jegyzékét. E felülvizsgálat alapján hat természetes személyre és egy szervezetre vonatkozóan naprakésszé kell tenni az indokolást.
- (3) Az (EU) 2019/1716 rendelet I. mellékletét ezért ennek megfelelően módosítani kell,

ELFOGADTA EZT A RENDELETET:

1. cikk

Az (EU) 2019/1716 rendelet I. melléklete az e rendelet mellékletében foglaltak szerint módosul.

2. cikk

Ez a rendelet az *Európai Unió Hivatalos Lapjában* való kihirdetését követő napon lép hatályba.

Ez a rendelet teljes egészében kötelező és közvetlenül alkalmazandó valamennyi tagállamban.

Kelt Luxembourgban, 2023. október 9-én.

a Tanács részéről
az elnök
Y. DÍAZ PÉREZ

⁽¹⁾ HL L 262., 2019.10.15., 1. o.

Az (EU) 2019/1716 rendelet I. melléklete a következőképpen módosul:

1. Az „A. A 2. cikkben említett természetes személyek” cím alatt a 7., 8., 11., 17., 18. és 19. bejegyzés helyébe a következő szöveg lép:

	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
„7.	Rosario Maria MURILLO ZAMBRANA Más néven: Rosario María MURILLO DE ORTEGA	Tisztség(ek): a Nicaraguai Köztársaság alelnöke (2017 óta). Daniel Ortega elnök felesége Születési idő: 1951. június 22. Születési hely: Managua, Nicaragua Nem: nő Állampolgárság: nicaraguai Útlevelezszám: A00000106 (Nicaragua)	Nicaragua alelnöke, a nicaraguai first lady és a Szandinista Párt ifjúsági szervezetének (Sandinista Youth) egyik vezetője. Daniel Ortega elnök szerint, aki az ország de facto „társelnökeként” hivatkozik rá, Rosario Maria Murillo Zambrana egyenlő arányban osztozik vele a hatalmon. Rosario Maria Murillo Zambrana meghatározó szerepet játszott a Nicaragua Nemzeti Rendőrsége (Nicaraguan National Police) által irányított 2018. évi, ellenzéki tüntetések elfojtásának ösztönzésében és igazolásában. 2021 júniusában nyilvánosan megfenyegette a nicaraguai ellenzékét, továbbá igyekezett lejártni a független újságírókat. Az említett a fenyegetések azóta megismétlődtek. Daniel Ortega 2023 februárjában felfedte, hogy Rosario Maria Murillo az újabb elnyomás felbujtója, nevezetesen 222 politikai fogoly kiutasításával és állampolgárságuktól való megfosztásával kapcsolatban. Ennélfogva felelősség terheli a Nicaraguában történt súlyos emberi jogi jogsértésekért, a civil társadalom és a demokratikus ellenzék elnyomásáért és a demokrácia aláásásáért.	2021.8.2.
8.	Gustavo Eduardo PORRAS CORTÉS	Tisztség(ek): a Nicaraguai Köztársaság nemzetgyűlésének (National Assembly) elnöke (2017. január óta) Születési idő: 1954. október 11. Születési hely: Managua, Nicaragua Nem: férfi Állampolgárság: nicaraguai	2017. január óta a nicaraguai nemzetgyűlés (National Assembly) elnöke, valamint 1996 óta a Szandinista Nemzeti Felszabadítási Front (Sandinista National Liberation Front, FSLN) országos elnökségének tagja. A nicaraguai nemzetgyűlés elnökeként felelős több, elnyomást okozó jogi aktus elfogadásának előmozdításáért; ezek közé tartozik az az amnesztiatörvény, amely kizárja annak lehetőségét, hogy vizsgálat induljon a 2018. évi súlyos emberi jogi jogsértések elkövetőivel szemben, több olyan jogszabály, amely veszélybe sodorja a szabadságot és a demokratikus folyamatokat Nicaraguában, valamint olyan jogszabályok, amelyek polgári személyeket – köztük Rolando José Álvarez Lagost, Matagalpa püspökét – fosztanak meg polgári jogaiktól. Ennélfogva felelősség terheli a nicaraguai civil társadalommal, demokratikus ellenzékkel és egyházi képviselőkkel szembeni elnyomásért, valamint a nicaraguai demokrácia és jogállamiság súlyos veszélyeztetéséért.	2021.8.2.

	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
11.	Fidel de Jesús DOMÍNGUEZ ÁLVAREZ	Tisztség(ek): León városának rendőrfőkapitánya, a Nemzeti Rendőrség (National Police) főbiztosa Születési idő: 1960. március 21. Nem: férfi Állampolgárság: nicaraguai	Fidel de Jesús Domínguez Álvarez, aki 2018. augusztus 23. óta León városának rendőrfőkapitánya, majd 2020 szeptembere óta a Nemzeti Rendőrség főbiztosa jó néhány súlyos emberi jogi jogsértésért felelős, különös tekintettel az önkényes letartóztatásokra és fogva tartásokra, beleértve a politikai ellenzék családtagjainak elrablását, halálos fenyegetéseket, az erőszak túlzott alkalmazását, továbbá a véleménynyilvánítás szabadságának és a tömegtájékoztatás szabadságának a megsértését. A demokratikus ellenzék elleni elnyomás egyik elsődleges felelősségének tekinthető León régióban. Ennélfogva felelősség terheli az emberi jogok súlyos megsértéséért, valamint a civil társadalom és a demokratikus ellenzék elnyomásáért.	2021.8.2.
17.	Brenda Isabel ROCHA CHACÓN	Tisztség(ek): a Legfelsőbb Választási Tanács (Supreme Electoral Council) elnöke Születési idő: 1967.2.10. Születési hely: Bonanza, Nicaragua Nem: nő Állampolgárság: nicaraguai	Brenda Isabel Rocha Chacón 2021 májusa óta a Legfelsőbb Választási Tanács (Supreme Electoral Council – SEC) elnöke – azon testületé, amelynek feladata volt előkészíteni, megtartani és hitelesíteni a 2021. november 7-i általános választásokat és a 2022. november 6-i helyhatósági választásokat, amelyek – a transzparencia, a valódi ellenzék és demokratikus vita hiánya okán – aláásták a demokratikus intézményeket és folyamatokat. A SEC megfosztotta az ellenzék a szabad választásokon való indulás lehetőségétől, és a választások megtartását nem demokratikus feltételek mellett biztosította. Ezért felelősség terheli a nicaraguai demokratikus ellenzékkel szembeni elnyomásért, valamint a nicaraguai demokrácia és jogállamiság veszélyeztetéséért.	2022.1.10.

	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
18.	Cairo Melvin AMADOR ARRIETA	Tisztség(ek): a Legfelsőbb Választási Tanács (Supreme Electoral Council) alelnöke Születési idő: 1952 Nem: férfi Állampolgárság: nicaraguai	Cairo Melvin Amador Arrieta 2021 májusa óta a Legfelsőbb Választási Tanács (Supreme Electoral Council – SEC) alelnöke – azon testületé, amelynek feladata volt előkészíteni, megtartani és hitelesíteni a 2021. november 7-i általános választásokat és a 2022. november 6-i helyhatósági választásokat, amelyek – a transzparencia, a valódi ellenzék és demokratikus vita hiánya okán – aláásták a demokratikus intézményeket és folyamatokat. A SEC megfosztotta az ellenzéket a szabad választásokon való indulás lehetőségétől, és a választások megtartását nem demokratikus feltételek mellett biztosította. Ezért felelősség terheli a nicaraguai demokratikus ellenzékkel szembeni elnyomásért, valamint a nicaraguai demokrácia és jogállamiság veszélyeztetéséért.	2022.1.10.
19.	Lumberto Ignacio CAMPBELL HOOKER	Tisztség(ek): a Legfelsőbb Választási Tanács (Supreme Electoral Council – SEC) tagja, 2018-ban a Legfelsőbb Választási Tanács megbízott elnöke Születési idő: 1949.12.3. Születési hely: Raas, Nicaragua Nem: férfi Állampolgárság: nicaraguai Útleveleszám: A00001109 (Nicaragua) Személyazonosító igazolvány száma: 6010302490003)	Lumberto Ignacio Campbell Hooker 2014 óta a Legfelsőbb Választási Tanács (Supreme Electoral Council – SEC) tagja – azon testületé, amelynek feladata volt előkészíteni, megtartani és hitelesíteni a 2021. november 7-i általános választásokat és a 2022. november 6-i helyhatósági választásokat, amelyek – a transzparencia, a valódi ellenzék és demokratikus vita hiánya okán – aláásták a demokratikus intézményeket és folyamatokat. A SEC megfosztotta az ellenzéket a szabad választásokon való indulás lehetőségétől, és a választások megtartását nem demokratikus feltételek mellett biztosította. A Közgyűlés 2021 májusában megújította Lumberto Ignacio Campbell Hookernek a SEC tagjaként betöltött megbízatását. Lumberto Ignacio Campbell Hooker nyilatkozott a médiának a 2021. november 7-i általános választások és a 2022. november 6-i helyhatósági választások során, igazolta és dicsérte azok megszervezését. Ezért felelősség terheli a nicaraguai demokratikus ellenzékkel szembeni elnyomásért, valamint a nicaraguai demokrácia és jogállamiság veszélyeztetéséért.	2022.1.10.”

2. A „B. A 2. cikkben említett jogi személyek, szervezetek és szervek” cím alatt a 3. bejegyzés helyébe a következő szöveg lép:

	Név	Azonosító adatok	A jegyzékbe vétel okai	A jegyzékbe vétel időpontja
„3.	Nicaraguai Távközlési és Postai szolgáltatások Intézete (Nicaraguan Institute of Telecommunications and Postal Services)	Cím: Avenida Bolívar, Esquina diagonal al edificio de la Cancillería, Aptdo 2664, Managua 10000, Nicaragua Cégbejegyzés ideje: 1982.6.12. Honlap: https://www.telcor.gob.ni	A Nicaraguai Távközlési és Postai szolgáltatások Intézete (Nicaraguan Institute of Telecommunications and Postal Services – TELCOR) a távközlési és postai szolgáltatások szabályozó szervezete. A nicaraguai hatóságok 2018 óta – többek között a 2018. évi elnyomás során és a 2021. évi általános választásokat követően – felhasználják a TELCOR-t arra, hogy elhallgattassák a független médiát, köztük három hírügynökséget. A TELCOR a választási kampány során nagyszabású dezinformációs kampányt hajtott végre. Mint a „kiberbiztonsági törvény” végrehajtásáért felelős intézmény, a TELCOR a civil társadalom és a demokratikus ellenzék megfigyelésére irányuló intézkedéseket irányít és hajt végre. A TELCOR emellett a demokratikus ellenzékhez közel álló rádióállomások bezárásával tovább folytatja a média szigorú ellenőrzésére irányuló kampányát. A TELCOR-t ezért felelősség terheli az emberi jogok súlyos megsértéséért, valamint a civil társadalom és a demokratikus ellenzék elnyomásáért.	2022.1.10.”